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ΠΡΟΣ: 
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Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου 
Τμήμα Ερωτήσεων και ΑΚΕ

ΚΟΙΝ.:  Ως Πίνακα Αποδεκτών

ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ΄αριθμ. 230/15-10-2024 Ερώτηση

Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Γ. Μουλκίωτης, Μ. Χνάρης 
και Χ. Σταρακά, σας ενημερώνουμε ότι:

Στις  11.09.2024 με απόφαση του υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Κώστα Τσιάρα 
και προκειμένου να υλοποιηθούν μια σειρά διορθωτικών μέτρων που περιλαμβάνονται στο Σχέδιο 
Δράσης, που έχει καταρτισθεί για την αντιμετώπιση των ελλείψεων ορισμένων κριτηρίων 
διαπίστευσης, που έχουν διαπιστωθεί σχετικά με την  λειτουργία του ΟΠΕΚΕΠΕ, ο Οργανισμός 
ετέθει σε επιτήρηση για χρονικό διάστημα που δεν θα υπερβαίνει τους δώδεκα μήνες.  

Κατά το διάστημα που θα ακολουθήσει, η υλοποίηση των μέτρων που έχει προτείνει το ΥΠΑΑΤ και 
έχει αποδεχθεί με επιστολή της η DG Agri για τη διόρθωση της λειτουργίας του ΟΠΕΚΕΠΕ, θα 
επιτηρείται από το ίδιο το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, που αποτελεί το 
θεσμικό εποπτικό όργανο του ΟΠΕΚΕΠΕ. 

Η επιτήρηση του Υπουργείου είναι η και η μόνη που υφίσταται επί του Οργανισμού, ο όποιος 
δεν επιτηρείται από καμία άλλη αρχή της Ευρωπαϊκής Ένωσης, περάν των συνηθισμένων, 
τρεχόντων και προγραμματισμένων έλεγχων που γίνονται σε όλους τους αντίστοιχους 
οργανισμούς των κρατών μελών.

Με την απόφαση του ΥπΑΑΤ χαράσσεται ο «οδικός χάρτης» που θα οδηγήσει στη διόρθωση 
αδυναμιών και καθυστερήσεων, που είχαν παρατηρηθεί στα προηγούμενα χρόνια στις πληρωμές 
των κοινοτικών ενισχύσεων προς τους δικαιούχους παραγωγούς, με στόχο την εγκυρότητα στην 
καταβολή τους, την διαφάνεια, την δικαιοσύνη και την αξιοπιστία και την τήρηση των 
προβλεπόμενων διαδικασιών, όπως αυτές ορίζονται από το κοινοτικό και εθνικό δίκαιο. 

Οι αλλαγές στον τρόπο λειτουργίας του Οργανισμού, που προβλέπει το Σχέδιο Δράσης, σχετίζονται 
με τα ευρήματα, δηλαδή με τις ελλείψεις που έχουν διαπιστωθεί και τις διορθώσεις που πρέπει να 
γίνουν. Έχουν ήδη δρομολογηθεί αλλαγές στην οργανωτική δομή και επιχειρησιακή του 
λειτουργία, που βελτιώνουν την ελεγκτική του ικανότητα, σε σχέση με φορείς με τους οποίους ο 
ΟΠΕΚΕΠΕ συνεργάζεται και εποπτεύει, ενώ παράλληλα τροποποιείται το θεσμικό πλαίσιο, ώστε να 
ενισχυθεί ουσιαστικά και τυπικά η ελεγκτική του ικανότητα.

Να τονιστεί ότι η απόφαση επιτήρησης δεν διαταράζει και δεν έχει καμία επίπτωση και αρνητική 
συνέπεια στην λειτουργία του Οργανισμού, που συνεχίζει απρόσκοπτα και αδιάλειπτα τις 
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πληρωμές όλων των καθεστώτων, χωρίς κανένα πρόβλημα μέχρι την ολοκλήρωση της εφαρμογής 
του Σχεδίου Δράσης.

Κατά συνέπεια και ενδεικτικά αναφέρεται πως:

• στις 04/10/2024 ολοκληρώθηκε η υποβολή των αιτήσεων της Ενιαίας Αίτησης Ενίσχυσης 
(Ε.Α.Ε.) έτους 2024. Υπεβλήθησαν στον Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε., μέσω του GOV.GR, συνολικά 
642.356 οριστικές – παραδεκτές αιτήσεις.

• στις 15/10/2024 έγινε η πίστωση στους λογαριασμούς των δικαιούχων που αφορά στην 
εκκαθαριστική πληρωμή του οικονομικού έτους για την καταβολή των ενισχύσεων ΕΑΕ 
2023 με την πίστωση  σε 54.430 μοναδικούς δικαιούχους το ποσό των 14.118.745,51 
ευρώ. 

• Στις 30/10/2024 ολοκληρώθηκε η έγκαιρη και έγκυρη πίστωση, όπως είχε ανακοινωθεί, 
των ατομικών λογαριασμών των δικαιούχων με τα ποσά της προκαταβολής του 70% της 
βασικής εισοδηματικής στήριξης για την βιωσιμότητα έτους 2024, η οποία υλοποιήθηκε 
εξολοκλήρου μέσω του gov.gr. Η πληρωμή πραγματοποιήθηκε μετά την ολοκλήρωση των 
διασταυρωτικών ελέγχων από τον ΟΠΕΚΕΠΕ για όλες τις αιτήσεις ΟΣΔΕ 2024 και ανήλθε 
στα 499.582.090,36€..

Ο ΟΠΕΚΕΠΕ παραμένει σταθερός στη στήριξη των παραγωγών γεωργών και κτηνοτρόφων 
προκειμένου να μπορούν να συνεχίσουν την παραγωγική τους δραστηριότητα. Με σταθερά και 
στέρεα βήματα προχωράμε μπροστά, σε μια νέα εποχή. Ο Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε., αλλάζει σε τεχνολογικό 
επίπεδο, με όραμα την βελτίωση των υπηρεσιών του, διασφαλίζοντας την εγκυρότητα, την 
ταχύτητα, την δικαιοσύνη στην χορήγηση των ενισχύσεων, με διαφάνεια και αξιοπιστία ώστε να 
επιτελέσει ακόμα πιο αποτελεσματικά το έργο του.

Ο Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. εξυγιαίνεται, εκσυγχρονίζεται και αλλάζει, αφήνοντας πίσω το παρελθόν 
κάνοντας άλμα στο μέλλον προς όφελος του Έλληνα κτηνοτρόφου και αγρότη, της χώρας και της 
ελληνικής οικονομίας.

Τέλος, συμπληρωματικά, σας διαβιβάζουμε το υπ΄ αριθμ. πρωτ. 64015/6-11-2024 έγγραφο του 
Οργανισμού Πληρωμών και Ελέγχου Κοινοτικών Ενισχύσεων Προσανατολισμού και Εγγυήσεων 
(Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε.).

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

         ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΤΣΙΑΡΑΣ

ΣΥΝΗΜΜΕΝΟ:
Το υπ΄ αριθμ. πρωτ. 64015/6-11-2024 έγγραφο του Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε.

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
1.Βουλευτή κ. Γ. Μουλκίωτη 
2.Βουλευτή κ. Μ. Χνάρη
3.Βουλευτή κα Χ. Σταρακά
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